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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 18.03.2025 

OR HOT/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 17.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Leipe 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Sachstand Glasfaserausbau  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Erfurter Frühjahrsputz 

0830/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister eröffnet die öffentliche Sitzung und stellt die 

ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit 

fest.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag 

auf Änderung der Tagesordnung um die Punkt Mittelvergabe nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 

2 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

6.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung -

Erfurter Frühjahrsputz 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister begrüßt den anwesenden Vereinsvorsitzenden 

des Heimatvereins. Er informiert, dass derzeit drei Bedarfsmeldungen vorliegen, die in der 

der nächsten Ortsteilratssitzung am 05.05.2025 behandelt werden. 
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Im Zuge dessen erkundigt er sich, wie es sich mit dem Aufstellen des Weihnachtsbaumes 

verhält. Der Vorsitzende teilt mit, dass der Weihnachtsbaum immer vom Ortsteilrat ge-

stellt wurde und der Heimatverein für die Beschmückung des Baumes zuständig ist. Ein 

Ortsteilratsmitglied schlägt vor, anstelle des Weihnachtsbaumes die Linden oder Kasta-

nien zu beleuchten. Der Vorsitzende erklärt, dass der Heimatverein für alle Möglichkeiten 

offen ist.  

 

Stammtisch GVZ am 27.02.2025 

Ein anwesendes Ortsteilratsmitglied, das am Stammtisch im GVZ teilgenommen hatte, 

berichtet über folgende Themen: 

 

Bevorstehende Maßnahmen am Kreisverkehr: 

Die Bauarbeiten sollen vier Wochen dauern. Es wird eine intelligente Ampelregelung ein-

geführt. Die Feuerwehrzufahrt stellte eine besondere Herausforderung darr. 

Wasserstoffstankstelle: 

Aufgrund hoher Kosten und zu geringer Nachfrage wird die Tankstelle erstmal nicht ge-

baut. 

LKW-Stellplätze mit Nasszellen: 

Ein ortsansässiges Unternehmen plant LKW-Stellplätze mit sanitären Anlagen. Die Bauge-

nehmigung wird noch erwartet. 

 

Vorortbegehung mit der Polizei 

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister informiert: 

Er hat mit dem Kontaktbereichsbeamten (KOP) mitgeteilt, dass kein Einsatz des Ordnungs-

amtes gewünscht wird, sondern eher die Zusammenarbeit mit der Feuerwehr.  

 

Verkehrslenkende Maßnahmen 

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister informiert über eine E-Mail des Tiefbau- und 

Verkehrsamtes: 

 Maßnahmen wir im Ortsteil Egstedt sind in Hochstedt aufgrund Kurvigkeit nicht 

möglich. 

 Trotz dieser Aussage bittet er um einen Vororttermin: 

o Option 1: 28.03.2025 (ganztägig) 

o Option 2: 03.04.2025 (ab 13:00 Uhr) 

 

Ostereier suchen 

Das traditionelle Ostereiersuchen findet am 21.04.2025 um 10:00 Uhr am Bürgerhaus 

statt. 

 

Nicht verteiltes Amtsblatt vom 08.03.2025 

Es wird bemängelt, dass das Amtsblatt vom 08.03.2025 im Ortsteil Hochstedt nicht verteilt 

wurde und es wird um Mitteilung der Gründe gebeten. 
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 5.1. Sachstand Glasfaserausbau  

   

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister begrüßt den anwesenden Mitarbeiter der Deut-

schen Glasfaser und übergibt diesen das Wort zum aktuellen Sachstand Glasfaserausbau in 

Hochstedt.  

Der Mitarbeiter teilt mit, dass auch aufgrund der geringen Beteiligung im Ortsteil Hoch-

stedt die Beteiligung im globalen Kontext bereits bei über 30 % liegt. Dies bedeutet, dass 

das Projekt grundsätzlich weitergeführt wird und der Ausbau tatsächlich stattfinden wird. 

Er erläutert, in welchen Ortsteilen von Erfurt bereits die Planung besteht. Der Hauptvertei-

ler befindet sich in Stotternheim. 

In Hochstedt fehlt noch der Grundverteiler, dieser ist jedoch bereits in Planung. Der Haupt-

standort für den Ausbau befindet sich in Büßleben. Der Ausbau wird in einer Ringstruktur 

erfolgen, was die Vernetzung im gesamten Gebiet verbessert. Zudem wird der Ausbau als 

"Open Access" gestaltet, was bedeutet, dass die Bürger in Hochstedt nicht nur die Dienste 

der Deutschen Glasfaser nutzen können, sondern auch die Angebote anderer Anbieter in 

Anspruch nehmen können. 

Voraussichtlich wird der Glasfaser-Ausbau in Hochstedt laut der Meilensteinplanum im 

Mai/ Juni 2026 stattfinden. Für die Bürger wurde der Zeitraum zur Anmeldung für einen 

kostenfreien Anschluss verlängert. Der Stichtag für die Anmeldung ist 14 Tage vor Baube-

ginn, wobei die Registrierung auch telefonisch erfolgen kann. Nach Ablauf dieser Frist wird 

der Anschluss nur noch bis zur Grundstücksgrenze kostenfrei angeboten. Vor Beginn wird 

eine Hausbegehung die Situation in jedem Haushalt mit Genehmigung des Bürgers doku-

mentieren. Ein Rückgaberecht besteht bis zur Auftragsbestätigung. 

Der Vertreter weist zudem darauf hin, dass der Generalunternehmer bereits gebunden ist 

und der Ausbau durch die Deutsche Glasfaser finanziell abgesichert ist. Durch den „Ausru-

fer“ wird eine Information an die Bürger von Hochstedt veröffentlicht.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Erfurter Frühjahrsputz 

0830/25 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem stellvertretenden Ortsteilbürgermeister oder einem 

Beauftragten finanzielle Mittel i.H.v. 162,00 EUR, für ein Dankeschön gegenüber den Teil-

nehmern und deren Einsatz bei der Aktion "Erfurter Frühjahrsputz" in Form der Bereitstel-

lung von u.a. Grillgut, Brötchen und alkoholischen / alkoholfreien Getränken, Holzkohle 

sowie die Benzinkosten für einen 5 l Kanisters zur Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Leipe gez. Harlaß 

stellv. Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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